



ΘΩΜΑΣ ΝΤΟΥΜΑΣ

Μεγάλο Ελευθεροχώρι Λάρισα

Ο γητευτής των βισόνων

Παλιά ο Θωμάς Ντούμας έστηνε νυχτερινά κέντρα στα νησιά και στη Λάρισα. Κάποια στιγμή στην Αμερική έτυχε να δοκιμάσει κρέας βίσονα και αποφάσισε να φέρει το είδος αυτό στην Ελλάδα. Έπειτα από δύο χρόνια συλλογισμών με τον Αμερικανικό Οργανισμό Βίσονα που έλεγε το κτήμα του, πήρε τη σχετική άδεια. Με ελάχιστη τεχνολογία – «υπάρχει άλλη μία μόνο αντίστοιχη περίπτωση στην Ευρώπη. Στη Γαλλία και στην Ισπανία απέτυχαν, υπάρχουν μερικά ζώα σε Ολλανδία και Αγγλία», λέει ο άνθρωπος που αποφάσισε να προσαρμόσει το άγριο ζώο στο θεσσαλικό κάμπο. Με επένδυση 440.000€, πολλά απ' αυτά για ισχυρότατες περιφράξεις σε έκταση 5.000 στρεμμάτων, οι πρώτοι 20 βίσονες, έναντι 4.400€ ο καθένας, ήρθαν αεροπορικά από τη Βόρεια Ντακότα των ΗΠΑ στο Μεγάλο Ελευθεροχώρι της Ελασσόνας, 65 χιλιόμετρα δυτικά της Λάρισας. Σε άλλα τόσα στρέμματα στα Αντικάσια βουνά ο Θεσσαλός κτηνοτρόφος διαθέτει σήμερα 35 βίσονες, που σύντομα θα αυξηθούν κατά 100.

Προμήθεια κρέατος βίσονα: Βασικός προμηθευτής γνωστής αλυσίδας σούπερ μάρκετ, ο Θωμάς Ντούμας θα δει σύντομα τα προϊόντα του να πωλούνται σε Λονδίνο και Παρίσι. Αναλαμβάνει και την τυποποίηση των προϊόντων.

Παραγωγή - πώληση βιολογικών ζωικών προϊόντων:

Ενταγμένο στο οικολογικό πρόγραμμα του υπουργείου Γεωργίας, το αγρόκτημα διαθέτει από το 1999 πιστοποιητικό πρότυπου βιολογικού αγροκτήματος. Απόρροια των επιτευγμάτων του στις διασταυρώσεις, δύο μοναδικής στην Ελλάδα ράτσας-αγελάδων από τη Γαλλία κι ελληνικών αγριογούρουνων του Ολύμπου με ήμερες, μαύρες χοιρομάζες. Έκτοτε διαθέτει σε καταστήματα οικολογικών προϊόντων το κρέας τους.

Άλογα: Μαζί με αγελάδες, αγριογούρουνα και στρουθοκαμήλους, στο αγρόκτημα θα αυναντήσει κανείς 30 καθαρόαιμα άλογα της Θεσσαλίας που καλπάζουν ελεύθερα και προορίζονται για τον ιππόδρομο. Σε ρόλο... Κέβιν Κόσνερ, ο ιδιοκτήτης τους φυλάει τους βίσονες με την καρμπίνα ανά χείρας για να μην... χορέψει και με τους λύκους που караδοκούν.

«Στα σκαριά»: Στόχος του Θεσσαλού καουμπού είναι να εμπορευτεί σύντομα το δέρμα του βίσονα και το αγρόκτημά του να λειτουργήσει ως πάρκο ζώων – ινδιάνικο χωριό με οικολογικό εστιατόριο και Ξενώνες που ήδη χτίζονται «με στυλ Άγριας Δύσης και νοοτροπία βίσονα». Να διοργανώσει, τέλος, φωτοσάφρι με άλογα και βίσονες.

info



Αγροτουριστικός Ξενώνας «Αγνάντι»: Λευκοχώρι Θεσσαλονίκης, δήμος Λαχανά, 39ο χλμ. Θεσσαλονίκης - Σερρών (κάθε μεσημέρι από τα ΚΤΕΛ Λαγκαδά στη Θεσσαλονίκη αναχωρεί λεωφορείο που κάνει στάση ακριβώς μπροστά στο «Αγνάντι»), τηλ. (& φαξ): 23940-92405, 6944-776258, e-mail: info@agnanti.com, http://www.agnanti.com.

info

ΜΑΘΑΙΝΟΝΤΑΣ ΤΟΥΣ ΒΙΣΟΝΕΣ

Είναι τα ογκωδέστερα βοοειδή στον πλανήτη. Τα αρσενικά μπορούν να φτάσουν τα 2,7 μέτρα σε ύψος και τα 1.200 κιλά σε βάρος στα 5 τους χρόνια. Τρέφονται μόνο με χόρτα. Κοστίζουν περίπου 1,5-2 εκατομμύρια δρχ. ο καθένας. Το κρέας τους θεωρείται το πιο υγιεινό κόκκινο κρέας με διπλάσιες πρωτεΐνες από το μοσχάρι, διπλάσιο σίδηρο απ' όλα τα άλλα κρέατα και μόνο 2% λιπαρά σε σχέση με το 9% του μοσχαριού. Στην Ελλάδα πωλείται περίπου προς 35€ το κιλό.



Ο καουμπού της Λάρισας και οι βισόνες του σε ελεύθερη βοσκή.